

《舞蹈风暴》本周决赛,华宵一谈凌晨三四点还在排练: 你压得越低 才知道自己弹得有多高



舞台上塑造过的每一个角色都爱

在这季的《舞蹈风暴》中,华宵一塑造过很多的角色:有柔美的古典美人、刚性的宫二、飒爽的侠客,也有温婉知性的林徽因等,给观众留下了深刻的印象。说到自己最喜欢的角色,华宵一表示:“在这个舞台上我塑造的每一个角色,我真的都特别特别的爱。其实每个角色里面也都有我的影子,要说有一个最喜欢吧,可能是宫二。”她称这个角色比较贴合自己。

虽然在节目中光彩夺目,但华宵一坦言其实刚开始时自己很“晕台”,一点都不适应,有种陌生和害怕的感觉。但到后来她慢慢地适应,甚至爱上了这个舞台。在节目录制过程中,她也重新认识了人体的生理极限,“像我以前从来没有经历过凌晨三四点还在排练,还在搞创作,还在想动作或这个人物怎么去刻画。很多时候,我觉得这

本周六晚,湖南卫视顶级青年舞者竞技节目《舞蹈风暴》第二季将迎来收官之战。四强舞者华宵一、黎星、谢欣、陈镇威将冲击冠军宝座。1月6日,四强舞者之一华宵一接受记者采访,讲述了参加节目的心路历程。华宵一坦言舞台上的每个角色她都特别爱,而“风暴”的舞台,也让她更深刻地体会到舞者对身体的要求和理解,对舞蹈的认识和追求。她认为舞者真的是一群特别可爱的人,舞蹈是很纯洁的一种职业。

■新快报记者 徐绍娜

样其实是不科学的,但我们没有办法,时间就三四天,就必须是这样的高压,好像你压得越低,你才能知道自己弹得有多高。”

采访中,华宵一也谈到了比赛结束后的打算,接下来她会为《一刻》的全国巡演做准备,而且新的作品也在策划之中。她相信,通过在《舞蹈风暴》的成长之后,她会有不一样的诠释。同时她也希望通过《舞蹈风暴》,会有更多的观众走进剧场:“剧场是一个沉浸式伴随的体验,从买票、穿衣服准备出门,然后在路上,再坐到剧场里边,和大家一起在黑黑的剧场里呆上一个多小时,最后结束,是一个共同陪伴的过程。”

和李响合作“太难了”

在《舞蹈风暴2》的舞台上,华宵一和李艳超、杨小建、陈镇威、朱瑾慧等人合作过,每一个组合都给人不一样的惊艳感。而在总决赛终极决战中,她将和同是古典舞大神、第一季《舞蹈风暴》亚军李响合作。不过,华宵一表示,这次和李响合作最大的感触是“太难了”,虽然两人都是古典舞出身,但由于个人风格不同,有特点的同时也会带来很大的局限性。她透露,决赛要呈现和之前的双人舞不一样的舞蹈。

华宵一一直被称为“古典舞女神”,但近年她也一直在尝试现代舞表演。对于做出这样的改变,华宵一称是希望自

己身体的包容性更强,不想给自己设立局限,“我也想表现出来,古典舞演员的这种现当代的表达方式,我想很快你们在‘风暴’里边也能看到我有一些比较当代的表现,在马上要播出的作品当中最后一局表演,你们会看到完全不一样的我。有很多老师说他们觉得我跳现代舞的时候有一种魅力,所以为什么不多去尝试呢?这给了我很大的信心和动力。”

很多人都知道,练习舞蹈非常难,将它作为一生的事业更难。在《舞蹈风暴》的舞台上,让华宵一感受最深的是,舞者自己对身体的要求和理解,对舞蹈的认识和追求,“这次对我冲击很大的一个,是每个人都能在那么短的时间有那么多的变化,舞者真的是一群特别可爱的人,那么拼。其实我有时候会不把自己当舞者,跳脱出来,看那群舞者在这儿这么拼自己的身体和精神,我觉得好可爱,是好纯洁的一种职业。”

华宵一已经是一个母亲,对于孩子的教育,她表示将来不会强迫自己孩子去学跳舞,而是去发掘孩子的天赋。对于学习古典舞的小朋友,她也给出了自己建议,希望孩子们不仅要学习古典舞技巧,还要更多地学习中国传统文化:“看看古代的文学作品,哪怕是一两句《诗经》,或者一两首唐诗宋词,都特别能帮助孩子们了解中国文化的博大精深。”

张艺谋新片《狙击手》开机 聚焦抗美援朝狙击手故事

新快报讯 记者聂青报道 张艺谋导演又开工了,聚焦抗美援朝狙击手故事的新片《狙击手》于1月6日在吉林白山地区开机。该片以抗美援朝战争中的“冷枪冷炮运动”为背景,通过一段中国志愿军狙击小队与美军精英狙击队之间的殊死对决,展现了朝鲜战场上志愿军战士艰难取胜的英勇故事和可歌可泣的奉献精神。本片是张艺谋导演首次挑战全战争场景的电影拍摄,也是国内首部聚焦抗美援朝战争中狙击手的电影,同时亦是张艺谋张末父女首次联合导演拍摄影片。

作为一部聚焦抗美援朝战争的英雄传奇电影,本次《狙击手》的主创班底也保持着行业顶尖水准。导演张艺谋表示:“作为重点题材重点影片,我们所有主创有责任有义务拍好!”首次和父亲联合导演的青年导演张末坦言:“在我的内心一直有战争电影情怀,所以非常感谢导演给我这次机会。此次我们父女合拍一部电影,亦是对老一辈革命家革命精神的传承,我会努力和大家共同完成好这部电影。”此外,在剧本创作层面,由陈宇担任编剧,这也是张艺谋和陈宇继《坚如磐石》后的再度



合作。在影像和技术层面,也有张艺谋导演的御用金牌班底保驾护航,包括摄影指导赵小丁、美术指导林木、剪辑指导李永一、造型指导陈敏正、声音指导赵楠和杨江以及动作指导傅小杰等都加入到了影片创作中,主创阵容专业水准之高,可见一斑。

在备受好评的《一秒拳王》终于与大家见面之后,目前张艺谋导演还有《坚如磐石》《悬崖之上》两部影片待映,《狙击手》将成为张艺谋导演三年内拍摄的第四部电影。

《嗨唱转起来2》迎收官盛典

李鑫一田大亮大秀唱功

新快报讯 记者徐绍娜报道 湖南卫视全民音乐综艺互动秀《嗨唱转起来2》本周五将迎来收官盛典。据透露,本期节目不仅有“花花盛典”这一趣味十足的主题,更有一大批“身怀绝技”的嗨唱歌手大秀实力。唱腔和语调都似足歌手李健的田大亮吸引了全场目光,新生代唱将李鑫一在前辈孙楠面前毫不怯场,两人将合唱孙楠的经典金曲。

节目中,当优美诗意的《贝加尔湖畔》旋律响起,一位声线似足前辈李健的“神秘来客”尚未露面,就引起了在场众人的惊呼,大玩家谢娜和大张伟毫不犹豫地为其拉杆,大张伟更直呼“好听”。一曲唱罢后,嗨唱歌手田大亮的自我介绍也是亮点十足。原来,外形斯文俊朗的他早前在网络上就因酷似李健的唱腔引发热议,网友纷纷表示“这是在和李健共享声线吗”。此次登台献唱,田大亮不仅再次大秀唱功,还现场分享了模仿李健的独门秘籍,令沙发客们惊呼“连说话声都像李健”。

另外,早前就推出过个人单曲



的青年歌手李鑫一也备受关注。科班出身的他不仅唱功扎实,此前还曾登上央视春晚的舞台,献上精彩歌舞。此次,李鑫一用一曲高亢嘹亮的《我们的爱》点燃全场气氛,还联手前辈孙楠,演绎了孙楠的代表作《不见不散》。在舞台表现之外,自称“游戏之王”的李鑫一还现场使出绝招,玩起了令全场“怀疑人生”的游戏。